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AT RIS Boo!e'. S f+ : a f]uncéo booleana dada pela tabela-verdade a:bal ,9 (b) Simp
Tore it Sy ircuito logico que implemente a funcao.

rta. (¢) Desenhe um circui

2. (1,0) Ache a expressao na
expressao e obtenha uma outra e
[ : [T y.z

quivalente € mais cu :

oria tenha capacidade

Rl N
untas a seguir: a) ~<U'{D,y
tamanho das irstrugc

do que sua mein

0 on
nstrugdoes de um operando. Sup
tem o tamanho de uma palavra, responda as PerE
tes? c) Se alterarmos g

g 7 5 ?
eriam ser criadas? ~/ 7
o5 de 1 operando, to las

uma placa de 8X
desta memria? /

i um conjunto de 128 i

6 bits e que cada instrugao §
C? b) Qual zQz&:racidade da memoria, em by
s novas instrugoes pod

(1,5) Um computador possu
armazenar 512 palavras de 1
tamanho em bits do REM, RDM, Rl e P

para 18 bits, mantendo inalterado o tamanho do REM, quanta : i
(1,0) Um computador tem um REM de 16 bits e um barramento de dados de 20 bits. Ele possui In ¢

; i i irido com

tamanho de uma palavra de memoéria e de mesmo tamanho da palavra do processad.or. Ele foi ?dquﬂ:mr-mo
meméria. a) Qual &Imanho, em bits, do RDM e PC?b) E possivel@&nentar a capacidade de ai n‘;azt;‘oa;

quanto? ¢) Qual a quantidade mdxima de instrugdes de maquina que poderia existir neste computador:&;

( : : j : i 2 uco
(1,0) Considere uma célula de uma MP cujo enderego €, em hexadecimal, 812C e que tem armazenado em se i
ludas tém ogndsmo tamanho das palavras e que em cada aces

igual a, em hexadecimal, ASF. Sabe-se que nesse sistema as @

valor de uma célula. Pergunta-se: qual deve ser o tamanho do KEM e do RDM nesse sistema?
(2,0) Suponha que as posicdes de memoria de enderegos A4 a B1 do computador descrit
linguagem de maquina é parcialmente reproduzida abaixo) contenham o0s valores hexad
Relembrando, no computador do “Apéndice C”, cada instrugao de maquina possui dois bytes. Os primei on ,
operagao e os tltimos 12 bits o campo de operando. Cada registrador tem 8 bits de tamanho e cada célula de memoria tambem € Ce
bits. Na descri¢dao da linguagem de maquina, as letras R, S e T representam registradores e as letras X e Y representanm camg
variaveis (que ndo sejam 0s registradores). Todas essas letras sdo usadas no lugar de digitos hexadecimais. Se o Program Count
(PC) contém o valor A4, pergunta-se: (a) O que havera no registrador 0 na primeira vez em que a inscrugzo de endereqo AA
executada? (b) O que haveré no registrador 0 na segunda vez em que a instrucao de enderego AA for executada? (c) Quantas veze
instrugao de endereco AA serd executada antes do programa terminar? Explique todas as suas respostas.

Tabela 1 e
[ Endereco | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 A0 [BAA | PAR [ AG | WADI AE I | BO Bl |
50| 00 | 21| o3| 2 2 o e MEDN SIS0 02T RO BEEEL 0

memoria de enderegos D8 a F5 do computador descrito na questéo anterior contenham os v alon
Tabela 2. Pergunta-se: (a) se o Program Counter (PC) contém o valor D8, descreva o que st
ores manipulados pelo programa. Explique todas as st

nteudo im va
so é lide

o no “Apéndice C” do livro-texto (Q1
ecimais de bits listados na Tabeid
ros 4 bits contém 0 ¢OCiZC

| Contetido

. (2),0) Suponha que as posicdes de
hexadecimais de bits listados na
executado a cada instrugdo e apresente o valor final dos registrad

respostas.
Tabela 2

Enderecol| D8 | D9A| I DAW ShE S MDO DSINDES BIDE NISFEC 8 SN SIS F3,. . B4 i msll
Conteado’| 21, [0A3 | 20 | Wice | W00 R § 228 00 E2 | INES TN A b.rr rel

*k

*“Apéndice C”
LOAD (carrega) o registrador R com o padrdo de bits encontrado na posi¢do de memoria de endereco XY. Ex: 14A3 carre
contetido da posicio de meméria de endereco A3 no registrador 4.
Y  LOAD (Carrega) o registrador R com o valor XY. Exemplo: 20A3 carrega o valor A3 no registrador 0.
Y  STORE (armazena) o padrdo de bits encontrado no registrador R na posicao de memoria de enderego XY. Ex: 35B1 armzze

conteddo do registrador 5 na posi¢ao de memoria de enderego B1. o : e
S MOVE (copia) o padrdo de bits encontrado no registrador R para o registrador S. E i 3

¢ . Ex: 40A \ regist

e g 4 copia o conteddo do regist ador .
T ADD (soma) os pa.dx:()'es de bits dos registradores S e T, em complemento a dois, e coloca o resultade no registrador F. Ex: 3
3 soma os valores bindrios dos registradores 2 e 6 e coloca no registrador 7 esse resultado ' T
i OR (ou) executa a operagdo légica OR sobre os padroes de bits dos regi :

! egistradores S e T e coloca o resu istrador R

d 21584 coloca no reglstrad?r C’o .resultado da operag¢do OR com os conteudos dos registradores B e 4 B oo

A Zq(e] lexecuta a qperacao logica AND sobre os padrdes de bits dos registradores S e T e coloca o resultado no registrado- R
: Exci 5313(;33 Sg r(eoglsga(lior 0 o resultado da operagdo AND com os conteidos dos registradores 4 ¢ 5 i

] u-Exclusivo) executa a operacdo de Ou-Exclusi 0 i s

roraa S dor RO 0523 el nogregistradorxg l(l)S;\;O slfc)b;e gs padroe§ de bits dos registradores Se T ¢ =olo

regisiaint s 2 sultado da opera¢ao de Ou-Exclusivo entre os contetidos

X ROTATE (g ndirit e bl ; _
extremidade(gi:fae)riz rp;(;rizt?énﬁﬁz (;ieo Srl;egés;t_rad%r R, de X bits para a direita e, em todas as vezes, colocando o bit que ¢

& 1 . X 5 p N - pPSt

circular perior. Ex: A403 gira de 3 bits para a direita o contetido do registrador 4 de fo

Y JUMP (salta) para a instrucio locali i
zada na posicdo de memoria d
) ; . e enderecgo XY a itos i i
fC&T '1(‘) paflrao de l?ltS do reglsErador 0. Caso contrario, prossegue na sequé C B d% et ot C
P quencia normal de execucgio.
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